

## “十三五”期间我区高质量推进城乡建设

## 完成城镇基础设施投资逾475亿元



本报拉萨12月23日讯(记者 唐启胜)23日上午,自治区政府新闻办召开“十三五”期间我区高质量推进城乡建设成果新闻发布会。记者从新闻发布会上获悉,“十三五”期间,我区完成城镇基础设施投资475.46亿元,全区城镇公共供水普及率、污水垃圾处理率和高寒高海拔城镇供暖覆盖率等市政公用服务水平得到显著提升,全区城镇面貌发生巨大变化,人民群众的幸福感和获得感、安全感不断增强。

据悉,我区坚持以人民为中心的发展思想,按照“全生命周期管理”“人民城市为人民、人民城市人民建”的城市发展要求,着力补齐市政基础设施领域短板,以实施城镇供暖工程、给排水工程、老旧小区改造等项目为抓手,持续加强城镇基础设施建设,城乡面貌

明显改善,宜居性不断提升。加快实施高寒高海拔城镇供暖工程,“十三五”期间,我区完成阿里地区狮泉河镇和山南市浪卡子县以及那曲市安多县、双湖县等19个(海拔4000米以上)县城及84个高寒高海拔乡镇大院供暖项目,总投资56.52亿元,全区新增供暖建筑面积638.05万平方米。扎实完善城镇排水基础设施建设,先后完成拉萨市纳金水厂等9座供水厂建设,全区新增供水管网478.95千米、排水管网359.59千米、雨水管道67.78千米。截至2019年底,全区城市公共供水普及率达到94.75%,县城及以上城镇公共供水普及率达到87.63%,公共供水普及率比“十二五”末分别提高了9.75个百分点和32.63个百分点。稳步构建城市路网系统,先后建设51条市政道路及6座市政桥梁项目,全区新增市政道路里程154.959公里,初步形成快速路、主干道、次干路和支路组成的道路网络系统。加大老旧小区改造力度,2019年,开展2个老旧小区改造试点工作,

在此基础上,2020年重点计划实施市地行署(人民政府)所在地22个城镇老旧小区改造。

“十三五”期间,我区还深入贯彻落实习近平生态文明思想,以构建国家重要的生态安全屏障为纲,推进生态文明示范区建设,推动绿色发展。截至2019年底,我区设市城市污水处理率达到94.94%,县级以上城镇污水处理率达到75.4%,污水处理率较“十二五”末分别提高了44.94个百分点和29.92个百分点;设市城市生活垃圾无害化处理率达到98.34%,县级以上城镇生活垃圾无害化处理率达到96.76%,生活垃圾无害化处理率较“十二五”末分别提高了7.01个百分点和16.76个百分点。城市建成区绿地面积达6431.26公顷,绿地率达35.33%,较“十二五”末分别提高了7.01个百分点和16.76个百分点。城市建成区绿地面积增加了451.26公顷。“十三五”期间,我区先后出台了《绿色建筑设计标准》《绿色建筑评价标准》等一系列技术标准,并以此开展年度绿色建筑认定统计工作。

2019年,全区新增绿色建筑面积810.84万平方米,城镇绿色建筑面积占新建建筑面积比例达55.26%。此外,垃圾分类覆盖全区7市(地)行署(人民政府)所在地。

“十三五”期间,我区坚持以新发展理念为引领,着力补齐城乡基础设施短板,促进集约高效发展,提高投资有效性,加快新型城镇化建设,促进城乡融合高质量发展。我区开展了《西藏城乡融合高质量发展项目建议书》《藏西北地区人口疏解建议方案》等课题研究;自2016年以来先后投资89亿元,全面建设26个自治区特色小镇示范点;针对阿里地区城镇基础设施建设滞后的突出问题,积极推进阿里狮泉河镇及措勤等6个县城镇的供水、供暖、市政道路等基础设施建设,弥补县城基础设施短板问题;投资54.89亿元实施了拉萨市、日喀则市、那曲市、阿里地区狮泉河镇地下综合管廊建设,全区地下综合管廊长度达到36.54公里。

何文浩在区党委政法委2020年第10次全体会议上强调  
提高政治站位 夯实法治基础  
为加快推动高质量发展提供有力法治保障  
索达朱雅频出席

本报拉萨12月23日讯(记者 旦增旺姆)22日,区党委常委、政法委书记何文浩主持召开区党委政法委员会2020年第10次全体会议,传达学习贯彻中央全面依法治国工作会议、中央经济工作会议精神和习近平总书记在中央政治局第二十六次集体学习时的重要讲话精神,传达学习中政委相关通知和自治区强边工作会议会议精神,研究部署贯彻落实意见。

自治区高级人民法院党组书记、院长索达,自治区人民检察院党组书记、检察长朱雅频出席会议。

会议指出,中央全面依法治国工作会议最重大的成果是确立了习近平法治思想在全面依法治国工作中的指导地位,确立了新时代全面依法治国的根本遵循和行动指南,具有重大意义。要提高政治站位,增强“两个维护”的政治自觉,把学习贯彻习近平法治思想作为重要政治任务,迅

速掀起学习宣传习近平法治思想的热潮。

会议强调,要把习近平法治思想贯彻落实到政法工作全过程,紧扣党的十九届五中全会、中央经济工作会议确定的目标任务,为构建新发展格局推动高质量发展提供有力法治保障;要深入贯彻总体国家安全观,推进维稳工作法治化,全力做好维护国家安全工作;要紧扣西藏工作“四件大事”,深入贯彻习近平总书记治边稳藏重要论述,加强边境建设,统筹推进稳定和强边工作;要在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化,科学谋划“八五”普法规划,建设更高水平平安西藏、法治西藏;要突出政治建警,把学习贯彻习近平法治思想作为政法队伍教育整顿的重要内容,深入推进执法司法制约监督体系建设,推动全面从严治党治警向纵深发展,打造新时代政法铁军。

## 自治区领导会见全国保安行业抗击疫情表现突出个人

张洪波讲话

本报拉萨12月23日讯(记者 王雪)近日,自治区副主席、公安厅党委书记、厅长张洪波在自治区公安厅会见全国保安行业抗击疫情表现突出个人并召开座谈会。

座谈会传达了公安部《关于对全国抗击疫情表现突出保安集体和个人予以表扬的通报》。张洪波代表自治区人民政府和公安厅党委,向受到表扬的达娃扎西、达瓦两位同志表示祝贺,并致以崇高敬意!

座谈会指出,两位同志被评为表现突出个人,是爱岗敬业、埋头苦干、顽强拼搏的结果。希望在今后的工

作中,珍惜荣誉、正视荣誉,必须牢固树立“四个意识”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。在公安机关党组织指导下,坚持党建引领,健全现代企业制度,创新服务模式,大力推进保安事业发展,提升应对风险挑战能力,继续坚守岗位,履职尽责,甘于奉献、乐于助人、奋发有为、开拓进取,积极履行社会责任,不断提高服务经济社会发展、服务人民群众的能力水平,为深入推进社会治理创新建设更高水平的平安西藏作出新的更大贡献。

## 我区576个软弱涣散村(社区)党组织整顿合格

本报拉萨12月23日讯(记者 楚武干 通讯员 余波)近日,记者从区党委组织部了解到,今年以来,我区对576个软弱涣散村(社区)党组织进行了满意度测评,测评结果表明,576个软弱涣散村(社区)党组织达到确定标准,全部验收合格。

据悉,按照对象精准、应纳尽纳、应整尽整的原则,今年年初,我区将群众反映强烈和自查确定的576个软弱涣散

村(社区)党组织纳入软弱涣散基层党组织整顿对象。并在整顿过程中,建立月度盘点销号制度,问题查出立即挂号、问题已改及时销号、问题未改一直留号、问题反弹重新挂号,从严整顿软弱涣散基层党组织。同时,通过派员督学、定期调度、随机调研等方式,加强对整顿工作的督促检查。整顿完成后通过问卷、走访、查阅资料等途径开展满意度测评,确保整顿达到实效。



西藏素有“世界屋脊”之称,蕴藏着丰富的水资源。近年来,全区天然饮用水产业发展机遇日益凸显,经济效益增长快,产业集聚明显,品牌影响力不断提升。图为汇泉实业有限公司的工作人员正在流水线上分拣产品。

本报记者 丹增群培 次仁平措 摄

## 做大做强“西藏好水”

## 高原短波

拉萨市城关区

## 开展党的十九届五中全会精神宣讲活动

本报拉萨12月23日讯(记者 拉巴桑姆)为推动党的十九届五中全会精神落地生根,近日,拉萨市城关区新时代文明实践中心组织宣讲团,开展党的十九届五中全会精神暨文化卫生服务进基层活动在城关区喜得林大院举行。300多名群众参加了此次活动。

活动现场,拉萨市书法家协会成员为参加活动的群众赠送书画,活动还设置了城关区新时代文明实践点,免费为群众理发、送医送药。“今天的宣讲很精彩,内容清楚明白,宣讲员讲得非常生动。而且现场还有理发、义诊,还能欣赏文艺节目。”城关区八朗学社区居民赤列说。据了解,后续城关区还将在恩惠苑社区、当巴社区、塔玛社区、扎细社区、蔡村开展相关活动。

昌都市一高

## 收到中山大学校友捐书1700余册

本报昌都12月23日电(记者 桑邓旺姆)为鼓励昌都市第一高级中学学生时刻保持阅读兴趣,多读书、读好书,近日,中山大学校友为昌都市第一高级中学捐赠了总价值近5.5万元的图书1719册。

据了解,为激励昌都市第一高级中学学生爱读书、读好书,中山大学校友结合学校提供的课外图书目录,积极采购了一批课外图书捐赠给昌都市第一高级中学。满载着中山大学校友深情厚谊的1719册书籍的到来,极大缓解了昌都市第一高级中学课外阅读资料紧缺的状况。

## 拉萨市人员密集场所老旧电梯“体检”完成

本报拉萨12月23日讯(记者 裴聪)为预防和减少电梯安全事故,保障人民群众乘梯安全,23日上午,拉萨市召开新闻发布会,介绍2020年拉萨市老旧电梯风险评估及监管整改情况。

“老旧电梯风险评估主要是通过电梯设备、人的行为和管理状况进行风险分析、评定,预测电梯系统中存在的潜在危险源,并提出降低风险的对策和措施。通过风险评估,一方面及时排查发现安全隐患,另一

方面为老旧电梯更新、改造、修理提供科学依据。”拉萨市市场监督管理局副局长邓文胜说。

针对评估中发现的问题,拉萨市市场监督管理局第一时间组织相关人员就本次评估中发现的突出问题以及电梯日常使用、维保、监管工作中的注意事项进行了专题研讨,深入查找分析问题根源,明确整改措施,进一步压实电梯安全主体责任、维保责任和监管责任。

## 中国移动西藏分公司依托“网络+扶贫”模式——

## 打造通讯扶贫新高地

本报记者 李梅英



“以前在村里,网络速度慢、不稳定,现在用光纤宽带上网、看电视、玩游戏都很方便,还能随时收看党的惠民政策、就业信息等,孩子们查找学习资料也非常方便,而且宽带还免费使用,每年能省不少钱。”阿里地区狮泉河镇“康乐新居”易地

搬迁群众晋美说,她家前年就用上光纤宽带。

阿里地区狮泉河镇“康乐新居”小区占地480亩,是惠及500户农牧民群众的易地扶贫搬迁工程。

农牧民群众入住伊始,中国移动西藏分公司就主动开展通信服务调研,发现搬迁群众由于之前居住地偏远,多数未办理资费套餐,每月通信消费都在100元以上。

针对这一情况,中国移动西藏分公司不但主动为“康乐新居”小区铺设光纤资

源,还为农牧民降档办理88元套餐,并免费开通20M光宽带,目前140户入住农牧民有80多户免费开通家庭宽带。考虑到这种情况在西藏偏远牧区并不少见,中国移动西藏分公司还为那曲、山南等市的易地扶贫搬迁农牧民安居小区提供网络专项覆盖、光纤宽带服务。

近年来,中国移动西藏分公司依托“1+3+X”的“网络+扶贫”模式,承担了大量网络扶贫建设任务,将信息网络与教育、健康、产业、民生、就业、消费等领域相结合,全力助推西藏脱贫攻坚和经济

社会发展。

为进一步满足农牧民群众通信需求、减轻通信费用负担,中国移动西藏分公司进一步优化网络扶贫计划,整合互联网电视、4G网络、网内通话等通信业务,推广“农牧智慧家庭”的全业务信息化服务。

“这个手机真好,不仅话费便宜,还可以把自己家的农牧产品放到网上卖。”当雄县牧民扎西白吉说。

在“网络+扶贫”活动中,中国移动西藏分公司坚持志智双扶,承办了2018年和2019年网络扶贫手机捐赠公益活动,为农牧民客户派送双手机27500台,并提供资费、网络、物流、售后等配套服务,深受偏远地区农牧民群众的欢迎。

下一步,中国移动西藏分公司将继续深入贯彻落实自治州“宽带西藏”“提速降费”工作部署,进一步加大易地扶贫搬迁小区信息化服务力度,争取让更多易地搬迁农牧民群众享受到快捷惠民的信息化服务。